



## Anfrage

TOP:  
Vorlagen-Nummer: **VII/2020/01837**  
Datum: 07.10.2020  
Bezug-Nummer.  
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser: Senius, Kay  
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	28.10.2020	öffentlich Kenntnisnahme

**Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur touristischen Entwicklung in Halle**

Die Corona-Pandemie hat Auswirkungen auf unterschiedliche gesellschaftliche Bereiche. Der Auslandstourismus ist in den letzten Monaten im Vergleich zu den vorhergehenden Jahren deutlich rückläufig. Halle als Großstadt in Mitteldeutschland mit einem reichhaltigen und qualitativ hochwertigen Angebot an Kunst und Kultur sowie Sehenswürdigkeiten zieht vor allem Städte- bzw. Tagestouristen an, die im Durchschnitt mehr als eine Übernachtung in Halle wahrnehmen. Auch der Tourismus in Halle ist von den Auswirkungen der Corona-Pandemie betroffen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir:

1. Wie schätzt die Stadtverwaltung bzw. das Stadtmarketing die Entwicklung im Bereich des Tourismus in Halle in den letzten Monaten allgemein ein?
2. Wie wird die Prognose für den Tourismus im Jahr 2021 allgemein eingeschätzt bzw. mit welchen langfristigen Folgen ist noch in den nächsten Jahren zu rechnen?
3. Welche Maßnahmen werden geplant, um für Halle zu werben und die Folgen abzdämpfen?
4. Mit Blick auf das 2020 verabschiedete Tourismuskonzept: Inwieweit hat die Pandemie und ihre langfristigen Folgen Auswirkungen auf die Umsetzung bzw. die Schwerpunktsetzung des Konzeptes?

gez. Eric Eigendorf  
Vorsitzender  
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

gez. Kay Senius  
Wirtschaftspolitischer Sprecher  
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)



Stadt Halle (Saale)  
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

23. Oktober 2020

**Sitzung des Stadtrates am 28.10.2020**

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur touristischen Entwicklung in Halle**

**Vorlagen-Nummer: VII/2020/01837**

**TOP: 10.26**

**Antwort der Verwaltung:**

**Wie schätzt die Stadtverwaltung bzw. das Stadtmarketing die Entwicklung im Bereich des Tourismus in Halle in den letzten Monaten allgemein ein?**

In der Stadt Halle (Saale) wurden von Januar bis Juli 2020 insgesamt 76.159 Ankünfte verzeichnet; das waren 45,5 Prozent weniger als im Vorjahr. Bei den Übernachtungen ist ein Rückgang von 46,7 Prozent zu verzeichnen.

**Wie wird die Prognose für den Tourismus im Jahr 2021 allgemein eingeschätzt bzw. mit welchen langfristigen Folgen ist noch in den nächsten Jahren zu rechnen?**

Dies hängt vom weiteren Verlauf der Pandemie ab, eine Einschätzung ist aktuell nicht möglich.

**Welche Maßnahmen werden geplant, um für Halle zu werben und die Folgen abzudämpfen?**

Derzeit erarbeitet die Stadtmarketing Halle (Saale) GmbH (SMG) insbesondere weitere Produkte, die ein digitales Halle-Erlebnis für Besucherinnen und Besucher ermöglichen.

**Mit Blick auf das 2020 verabschiedete Tourismuskonzept: Inwieweit hat die Pandemie und ihre langfristigen Folgen Auswirkungen auf die Umsetzung bzw. die Schwerpunktsetzung des Konzeptes?**

Das Tourismuskonzept ist für den Zeitraum bis 2025 ausgelegt, daher sind nach Einschätzung der SMG gegenwärtig keine Pandemie-bedingten Anpassungen erforderlich.

Dr. Bernd Wiegand  
Oberbürgermeister